

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Тело - за деньги | Le corps - pour de l'argent

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 04.03.2009.



© Cyberphoto

Все больше швейцарцев готовы отдать свое тело после смерти на научные опыты. Это позволяет сократить расходы на похороны.

A leur décès, de plus en plus de suisses sont prêts à faire don de leur corps à la science, ce qui leur permet de quelque peu réduire les frais d'enterrement.

Le corps - pour de l'argent

Медицинские факультеты университетов Швейцарии точат скальпели, предвкушая славное время научных открытий. Университет Базеля констатировал значительный рост количества... анатомического материала для научных работ. А в университете Лозанны - настоящий бум пожертвования гражданами собственных трупов для научных изысканий, их стало больше на 50 процентов.

На сегодня в медицине Швейцарии для научных целей используется 300 трупов в год.

«Если тел будет больше, мы не будем знать, что с ними делать», - признается Жан Фазель, профессор анатомии женевского университета. Самым «юным» донорским телам - по 60 лет. В Швейцарии, где средняя продолжительность жизни для

мужчины составляет 79 лет, а для женщины - 84, тела завещает практически молодежь, которая и не собирается умирать в свои шесть десятков: документы на эту акцию можно подписать в любой момент своей жизни.

Какова мотивация подобного акта? Некоторые готовы передать тело на опыты, потому что их вдохновляет прогресс в медицине, и они хотели бы быть его частью. Кто-то видит смысл смерти в том, чтобы тело было полезно другим. Но для большинства это становится просто возможностью сэкономить на похоронах: расходы на транспортировку и кремацию берет на себя государство.

«Это красивый жест и возможность уберечь своих близких от расходов, связанных с похоронами», - объясняет Дагмар Вернет, вице-президент организации Swisstransplant. При этом он констатирует серьезную нехватку «живых» донорских органов. «На 1 января на очереди стояло 950 пациентов, жизнь которых зависит от того, как скоро им может быть найден орган для пересадки. И они продолжат умирать, в то время как пожертвованные тела будут покойиться в формалине».

[Женева](#)
[деньги швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/telo-za-dengi>